

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 június 16.

163. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn dőlben  
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. . Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)  
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

## Anglia és Olaszország jegyzi a magyar kölcsönt

Havi ötezer dollár a magyar főbiztos fizetése

Genfben jelentik: A magyar albizottság javaslatára a népszövetségi tanács zárt ülése, majd utána a nyilvános ülés is a következő határozatot fogadta el:

1. A nemzetek szövetségének tanácsa tekintettel arra az előrehaladásra, amely a magyar újjáépítési kölcsön jegyzése irányában történt, amelyről a magyar albizottság elé információkat terjesztettek, értesíti a jövételi bizottságot arról, hogy magára vállalja a Magyarország pénzügyi rekonstrukciójára vonatkozó, Genfben 1924. március 14-én aláírt jegyzőkönyvekben foglalt újjáépítési terv végrehajtásáért a felelősséget

2. A nemzetek szövetségének tanácsa fölhatalmazást ad arra, hogy a magyarországi főbiztos kiadásaira havonként 5000 dollárt fordíthassanak.

Benes csehszlovák külügyminiszter, aki a népszövetségi tanács ülését vezette, a két határozat elfogadásához zárószót fűzött. Sikert kíván Magyarországnak szanalási művelés és azt a reményét fejezte ki,

hogy a legközelebbi tanácsülésen már a szanalási akció örvendetes eredményéről lehet beszámolni.

A magyar bizottság ülésén Ter Meulen elnök jelentést tett a kölcsöntárgyalások mostani állásáról és a kilátásokat igen kedvezőnek mondotta. Az egész tizenkét millió font sterling összegből nyolc milliót az angol pénzpiacra helyeznek el, a hátralévő négy millió jegyzésében főként Olaszország vesz részt. A tárgyalások még hátralévő részét előreláthatólag simán lebonyolítják.

Clausel, a francia külügyminiszterium népszövetségi osztályának vezetője hozzátette, hogy a francia kormány valószínűleg szintén részt vesz a kölcsönösszeg előteremtésében és 1-1 millió font sterlinget juttat Magyarországnak.

A népszövetségi tanács ülésének befejezése után Smith főbiztos a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a magyar kölcsönben főképpen Anglia, Olaszország, továbbá Svédország, Hollandia, Svájc és Csehszlovákia vesznek részt.

francia nyilvánosság revánusa a baloldali blokk szabadosságaival szemben.

A *Ere Nouvelle* — a francia baloldal hivatalos lapja — meg van győződve arról, hogy Doumergue,

mint kipróbált republikánus, a kétértelműségnek mindazt a homályát el tudja oszlatni, amely az utóbbi napokban személyét burkolta. A lapnak teljes bizalma van az új elnökben.

## Davidovics szakít Radicsal

A moszkvai ut felborította az ellenzéki blokkot — Radics nem közölte tervét az ellenzékkel — Beográdban szélsőségesen elítélték Radicsnak ezt a legújabb akcióját, amely az ellenzéki blokk terveit erősen keresztelte. Politikai körökben azt hiszik, hogy rövidesen végleges szakadás fog beállni a Radics-párt és az ellenzéki blokk pártjai között. Feltűnést keltett, hogy az ülés után kommunikét nem adtak ki.

Davidovics nyilatkozata

A zagrebi *Novosti* Davidovics Ljuba nyilatkozatát közli, melyben Davidovics kijelenti, hogy

az ellenzék Radics moszkvai útja miatt eláll a Radicsal való további együttműködéstől.

»Radicsnak meg kellett volna moszkvai útjának tervét az ellenzék vezetőivel előzetesen beszélnie, nem pedig ilyen fajt accompli elé állítani bennünket.«

Davidovics vasárnap tovább utazott Susákra.

Pribicevics Zagrebban

Zagreből jelentik: Davidovicsal egyidejűleg Zagrebban tartózkodott Pribicevics közoktatásügyi miniszter is, aki párthíveivel értekezletet tartott. Pribicevics több ízben is felszólalt és kifejtette, hogy miért bizik az önálló demokratapárt sikerében. Pribicevics azt hiszi, hogy a választások alatt a demokratika közvélemény melléje fog állani.

Pribicevics útjának hivatalos jellege is volt, mert az itteni közoktatásügyi ügyosztály felülvizsgálására nicsra, ahol vasárnap nagy négyülést tartott az önálló demokratapárt.

Belpolitikai fordulat előtt?

Illetékes helyről szerzett értesülés szerint Davidovics Ljubának a zagrebi »Novosti«-ban megjelent nyilatkozata, amely szerint az ellenzéki pártok megtagadnak minden közösséget Radics legújabb akciójával, új fordulatot ad a belpolitikai helyzetnek. Kormánykörökben nagy meglepéssel veszik tudomásul, hogy Davidovics szakít Radicsal, mert ebben a tényben a radikális-párt és az önálló demokratapárt politikájának igazolását látják. Hétfőn minisztertanács lesz, amelyen hír szerint, a Davidovics nyilatkozata által keletkezett új helyzetről fog a kormány tanácskozni. A minisztertanácsra való tekintettel Pasic elhalasztja blédi útját.

## Megalakult a Herriot-kormány

Herriot kedden tesz programnyilatkozatot — Loucheur a jövételi bizottság élén

Parisból jelentik: Hétfőn délelőtt hivatalosan közzéteszik az új kormány tagjainak névsorát. A kormány összeállítása a következő:

Elnökség és külügy: Herriot.  
Igazságügy: René Renault.  
Belügy: Camille Chautemps.  
Hadügy: Nollet.  
Gyarmatügy: Daladier.  
Pénzügy: Clementel.  
Közmunkaügy: Peytral.  
Közegészség: Justin Godard.  
Földmívelésügy: Quouille.  
Közoktatásügy: Francois Albert.  
Kereskedelem: Renaldi.  
Fölszabadított területek: Dalbios.  
Tengerészet: Jaques Louis Dunesnil.  
Négy államtitkár:  
kereskedelmi tengerészet: Lyon Mayer;  
léghajózás: Lorant Eynac;  
technikai oktatás: Moro de Giat-feri;  
nyugdíjak: Bovier-Lapierre.

Herriot kedden délután három órakor fog kormányával egy a kamrában, mint a szenátusban bemutatkozni és a kormány nevében nyilatkozatot tenni.

A rezsimváltozás természetesen nem marad hatás nélkül egyéb fontos pozíciók betöltésénél sem. Mint

Parisból jelentik, a *Soire* azt írja, hogy Barthou helyébe Loucheurt fogják kinevezni a jövételi bizottság élére.

A francia sajtó az elnök-választásról

A párisi lapok részletesen foglalkoznak a versaillesi választással. Az a benyomás, amelyet Doumergue megválasztása a sajtóban előidézett, igen kedvező. A lapok kifejtik, hogy Doumergue megválasztása azt jelenti, hogy a jövőben jó francia és jó republikánus vezet az ország sorsát. Itéletüket abban foglalják össze, hogy Doumerguenek mérséklet és kiegyensúlyozott jellegű, józan ítélőképessége és az a szolgálat, amelyet az országnak már eddig is tett, mindenütt elismerésre talál. Még azok a körök is, amelyek az elnöki állásban szívesebben látták volna Painlevét, — mint a *Petit Parisien* írja — megajóznak az új elnök rendkívüli tulajdonságai előtt

A *Matin* azt írja, hogy a tegnapi fenyegető politikai felhői az új elnök pártatlan és bölcs vezetése alatt nemsokára a múltéi lesznek.

Az *Echo de Paris* úgy véli, hogy Doumergue megválasztása nem egy párt győzelmét jelenti, hanem a

Az ellenzék akciói

A legnagyobb érdeklődéssel az ellenzéki vezeték zagrebi tanácskozásának eredménye elé néz a politikai világ. Davidovics Ljuba vezérkarával már megérkezett a horvát metropolisba, hogy Koroseccal, Spahóval és a Radics-párt vezetőivel tanácskozzék. Kormánykörökben nem tulajdonítanak nagyobb jelentőséget az akciónak, mert biztosra veszik, hogy Pasic a választási mandátummal zsebében fog visszatérni Blédből.

Az ellenzéki képviselők legnagyobb része szintén elutazott a választókerületekbe, ahol nyilvános négyülések és bizalmas pártértekezlet egész során készítik elő a választási küzdelmet.

Az ellenzék zagrebi tanácskozásán Radics ellen fordult

érkezett. A közoktatásügyi miniszter este tovább folytatta útját Voj-Zagreből jelentik: Az ellenzéki blokk vezetősége még szombaton este megtartotta nagy érdeklődéssel várt értekezletét. Az értekezleten, amelyet Davidovics Ljuba vezetett, főleg Radics moszkvai útjának politikai hatásaival foglalkoztak. A tanácskozáson, hír szerint, rendkívül

## Nyomtalanul eltűnt

a budapesti házmeister gyilkosa

Felboncolták a meggyilkolt holttestét

Budapestről jelentik: A Verbőczy-utca 12. számú házban meggyilkolt Pollák János holttestét vasárnap boncolták föl a törvényszéki orvostani intézetben. A jegyzőkönyv szerint a gyilkosságot nagyobbfajta zsebkéssel követték el, amellyel három szurást ejtettek a meggyilkolt mellkasának baloldalán. A három szurás közül az egyik közvetlenül a szívre hatolt és két perc alatt a meggyilkoltnak halálát okozhatta. A másik két késszurás a tüdőt járta át. Megállapították, hogy Pollák János pünkösd vasárnapján délután utolsó óráit hol és kikkel töltötte. Estefelé az Angolpark mellett levő Magyar csárdában, továbbá a Jancsi-cirkusz előtt, majd később egy újpesti vendéglőben fordult meg. Most egymásután állítják elő a főkapitányságra azokat az embereket, akik ezeken a helyeken a meggyilkolttal együtt voltak. Megállapították azt is, hogy a gyilkos Pollák János lakásán nem mosakodhatott, erre módja nem volt és semmi nyomát a rendőri nyomozás nem is találta. Valószínű tehát, hogy a gyilkos a mosakodást másutt végezte el.

## Uj vasutvonalat építenek Párdány és Módos között

Részvénytársaság építi a vonalat

Becskerekéről jelentik: A vasutigazgatóság rendeletére Párdány községénél felszedték a sineket azon a vonalon, amely Párdánytól kiágazva, Fény község érintésével Módos felé haladt, mert a Párdány és Módos községek közötti régi vasuti vonal egy része román területen halad át. A románok nyomban a kiürítés után felszedték a sineket a Romániához tartozó pálya-szakaszon, úgyhogy a Párdányból kiágazó vonalszakasz sinei között több kilométeren keresztül amugy is hiányzott a folytonosság.

Az érdekelt községek nyomban a kiürítés után elhatározták, hogy Párdány és Módos községek között új vasuti összeköttetést létesítenek, amelynek vonala Párdánytól Supljaja és Ittebe községek érintésével haladna Módos felé. Az így tervezett vasutvonal kikerül a fénji román beékelődést és végig jugszláv területen fog haladni. A vasutvonal építésére részvénytársaságot alapítanak és a részvények egy részét az államnak ajánlják föl, nyersanyagok ellenében.

## A magyarországi részvénypanama a bíróság előtt

A jövő héten tárgyalják Ulain rágalmozási pörét

Budapestről jelentik: Mult év júliusában — mint emlékeztetes — Lendvai-Lehner István fellépett a szegedi kerületben képviselőjelöltnek, és a támogatására leutazott Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő is beszédet tartott a városban. Ebben a kortesbeszédben olyan kijelentéseket tett, hogy egyes miniszterek képviselők és magas állású állami tisztviselők bizonyos vállalatoktól ingyen vagy kedvezményes áron részvényeket fogadtak el. Emiatt azután a kecskeméti ügyészség a megadott felhatalmazás alapján a kormány, a nemzetgyűlés és a tisztviselők megrágalmazása címén Ulain kádatását kérte a nemzetgyűléstől. Amikor ez megtörtént, megindult az eljárás Ulain ellen, akít a kecskeméti törvényszék vizsgálóbírája ki is hallgatott. E vallomás alapján a kecskeméti törvényszék ártírt a budapesti törvényszékhez, hogy — mivel az ügyre kihallgatható valamennyi tanu a fővárosban lakik — idézze be őket és jegyzőkönyvileg hallgassa ki.

Medvés-Medico István dr. vizsgálóbíró már hónapok óta több tanút hall-

gatott ki, többek között Nagy Emil még igazságügyminiszter korában, Andráka Károly főkapitányhelyettest, Rakovszky Iván belügyminisztert és még másokat, szombaton pedig Vázsonyi Vilmos nemzetgyűlési képviselőt idézte be utolsó tanuként. Ezzel a vizsgálat be is fejeződött és a vizsgálóbíró átteszi a fölvetett jegyzőkönyveket a kecskeméti ügyészséghez, ahol valószínűleg a kö-

zeli időben el is készül a vádirat Ulain Ferenc ellen.

Értesülésünk szerint a kecskeméti törvényszék Ulainnak ezt az ügyét a jövő héten Budapesten fogja letárgyalni, mert — mint említettük — a bűnpör valamennyi tanuja budapesti és a főtárgyalásra való megidézésük, s hosszabb kecskeméti tartózkodásuk nehézségekre ütköznék.

## Agyonszurtak egy pénzügyőrt a baranyai határon

Kettős gyilkosság Pélmonostor közelében

Osijekről jelentik: Különös kettős gyilkosság történt szombaton reggel Pélmonostor közelében a magyar határon. A gyilkosság egyik áldozata egy a határon szolgálatot teljesített jugszláv pénzügyőr, a másik áldozat pedig maga a gyilkos.

A napokban két pénzügyőr észrevette, hogy egy idősebb férfi a magyar határ felé igyekszik. Igazolásra szólították fel, mire futásnak eredt és többszöri felszólításra sem állt meg. Közvetlen a határvonalon a pénzügyőröknek sikerült elfogni a menekülőt, akiről az igazoltatás alkalmával kiderült, hogy

Klausz János baranyabányai szabómeister és hogy utlevél nélkül akart átmenni Magyarországra. Az igazoltatás folyamán az egyik pénzügyőr és Klausz között izgalmas szóváltás, majd dulakodás támadt. A dulakodás hevében Klausz előrántott egy kést és szíven szurta a pénzügyőrt, aki holtan esett össze. A gyilkosság láttára a másik pénzügyőr előrántotta revolverét és lelőtte Klauszt aki néhány pernyi vergődés után szintén meghalt.

A kettős gyilkosság ügyében a jugszláv és magyar hatóságok közösen folytatják a vizsgálatot.

## Letartóztatták Mateotti olasz képviselő gyilkosait

Dumini fascista képviselő vezetésével öt ember követte el a gyilkosságot. — A nyomozás befejezéséig szünetelnek a kamara ülései.

Rómából jelentik: A rendőri nyomozás megállapításai szerint Mateotti képviselő elhurcolását és meggyilkolását kétségbeesett védekezés és rettentő küzdelem előzte meg, úgy, hogy kezdettől fogva bizonyossá vették, hogy a gyilkosok nagy számmal lehettek. A gyanúsítottak közül a rendőrség még a szombati nap folyamán őrizetbevette Dumini fascista képviselőt, akire azért irányult a gyanu, mert kiderült, hogy ő bérelte azt az autót, amelyen Mateottit Rómából elhurcolták.

Dumininak nem első merénylete ez: Amendola képviselő ellen is ő intézett támadást s nem rajta mult, hogy Amendolának a megveretésen kívül nagyobb baja nem történt. Dumini ellen szól az is, hogy Rómából sietve távozni készült, amikor a rendőrség kereste, már benne ült a Milanóba induló gyorsvonat egyik fülkéjében s a rendőrök onnan hurcolták el a fogházba.

A nyomozás egyébként egész Olaszországban folyik s elfogtak Milanóban egy Mazzola nevű mechanikust, Florenzben pedig egy Putati nevű fascista újságíró is. Mindkettőt azzal gyanúsítják, hogy részesek Mateotti meggyilkolásában. Filippelit, a Corriere d'Italia igazgatóját szintén kihallgatták ez ügyben, mert Dumini az ő ajánlatára kapta bérbe egy római garázstulajdonostól az autót. Filippelli azonban a rendőrségen igazolta, hogy nem tudta, miért van Dumininek és társainak szüksége az autóra. A Giornale d'Italia jelentése szerint azonban Filippelli azt az estét, amelyen Mateotti képviselő eltűnt, Duminnival együtt töltötte.

Dumini vallomása a merényletről

A Giornale d'Italia jelenti, hogy a rendőrség Duminit átadta a vizsgálóbíróknak, aki a letartóztatott képviselőt már ki is hallgatta. A lap szerint, Dumini, Mateotti megszoktatásának részleteiről már vallomásokot is tett.

Az egész városban óriási az izgatottság a Mateotti-ügy miatt. A kormány és a rendőrlhatóság minden intézkedést megtettek a rendfontartására. Az uccákon megerősített őrszolgálatok cirkálnak, a katonaság kézenlétben van, sőt a Tribuna esti

kiadásának jelentése szerint, a fascista nemzeti miliciát is mozgósították. Az ellenzék, amely kijelentette, hogy mindaddig nem vesz részt a kamara ülésein, míg az ügyre teljes világosság nem derül, újabban arra az álláspontra helyezkedett, hogy csak abban az esetben vesz részt a kamara ülésein, ha a kormány nemcsak a büntényben közvetlenül részeseket fogja letartóztatni és a bíróság kezére juttatni, hanem mindazokat, akik értelmi szerzőként, vagy felbujtóként a gyilkosok mögött állanak.

Az ellenzék távolmaradt a kamara üléséről

Az olasz parlamenti ellenzék e határozat értelmében már nem is jelent meg a kamara szombati ülésén, amelyen a fascistákon kívül csak Giolitti hívei vettek részt. A kamara elnöke kemény szavakkal bélyegezte meg Mateotti meggyilkolását, amelyet — ugymond — a kamara minden pártja a legsúlyosabban elítél. Amikor az elnök Mateotti nevét említette, a kormány tagjai is, a képviselők is fölálltak helyükről. Az elnök után Grandi fascista képviselő szólalt fel. Kijelentette, hogy a párt elhárítja magát a gyilkosságért való felelősséget. A gyilkosok gáztettükkel nem az ellenzéknek ártottak, hanem Mussolini elé vetettek egy holttestet. A párt mindent el fog követni az összeesküvés kiderítésére, de minden erejét latba fogja vetni, hogy az ellenzék a büntényből ne kovácsoljon magának tőkét. Ezután Soles volt miniszter szólalt fel. Giolitti pártja nevében. Fölszólította a kormányt, hogy teljesítse kötelességét kerlelhetetlenül.

Dramai jelenet történt ezután. A háboruban megvakult Delcroix képviselő emelkedett szólásra és szívreható szavakkal szólította föl a kamara, hasson oda, hogy Mateotti a test, éri egyenlenség és pártviszály utolsó áldozata legyen. Orkányszerű taps követte Delcroix szavait.

Ezután Mussolini kért szót. Sápadtan, ajkát összeszorítva emelkedett föl, majd éles szavakkal ülte el a büntényt és kijelentette, hogy a kormány eddig is teljesítette az ügyben kötelességét. Huszonnégy óra telt el a büntény fölfedezése óta

s máris ismeretes az öt gyilkos. Közülök három a hatóságok kezén is van már, a másik kettőt pedig minden erővel üldözik, hogy kézrekeríthessék. Mussolini szavait így fejezte be:

— A törvény szabad folyásának érvényesülne kell.

A napirendet folytatták volna ezután de a kamara belátta, hogy az ellenzék távolmaradása miatt vita már nem lehetséges. Megállapodtak tehát abban, hogy a kamara üléseit egyelőre megszakítják, de a képviselők minden pillanatban legyenek készen arra, hogy újra egybehívják a képviselőházat. A Mateotti-ügy végleges tisztázásáig tehát az olasz parlament szünetel.

## Utonálló orosz arisztokrata

Letartóztattak Budapesen egy cári gárdakapitányt

Budapestről jelentik: A rendőrség vasárnap este utonállás miatt letartóztatta az orosz cári hadsereg egyik tábornokának fiát, Alexej Charkovszkij grófot, aki mint gárdakapitány szolgált a cári hadseregben és a kommunista forradalom kitörésekor Jugoszláviába menekült, majd Budapestre került.

A volt gárdakapitány Budapesen mint malommunkás kereste meg kenyerét. Egy külvárosi tömeglakásban lakott, ahol nyomora és rossz környezete csakhamar a bűnözők sorába állította. A kényelmes életmódhoz szokott fiatalember egyik lakótársnője — egy facér eszelőleány — rábeszélésére szombaton este a Soroksári-uton megtámadott egy embert, akitől elrabolta pénztárcáját és revolverét. Tettétől annyira megundorodott, hogy még az éjszaka folyamán összeveszett a leánnyal és elhagyta. A leány erre az első rendőrnél, akivel találkozott, feljelentette az arisztokrata gyárimunkást, akit vasárnap este le is tartóztattak.

Kihallgatása alkalmával beismerte bűnét és átadta a rendőrségnek az elrablott tárgyakat. A rendőrség a lezülött gárdakapitányt átadta az ügyészségnek.

## Három suboticai kereskedő kalandja Baranyában

Kémeket akart fogni a luc

Kellemetlen kalandja volt három suboticai kereskedőnek Baranyában: mint köztudott, a község aljegyzője letelepedett csak a pélmonostori község területén, és kedésére nyerték vissza szabadságukat.

Láng Béla a Hermann és Láng cég utazója, Reich Andor a Heiduska és Hermann cég utazója és Schwarz Leó rőföskereskedő csütörtökön Baranyába utaztak üzleti ügyben. Utjukban Lucs községet is felkeresték, ahol ép Lakatos Józsefné üzletében kínáltak árut megvételre, amikor belépett az üzletbe egy orosz községközi irnok. Az orosz, aki hazájában bizonyára az arisztokraták körébe tartozott, kereskedelmi téren rendkívül kevés ismerettel rendelkezhet, mert az utazók árukollekciójában valami titokzatosan gyanusat sejtett és gyanujáról nyomban jelentést tett Bosnyák Tihánér irnoktársának.

Bosnyák azonnal rendőröket küldött el a suboticai kereskedők után, akiket kollekciójukkal együtt beszállítottatott a község házára. A suboticai kereskedők tiltakoztak az aljegyző eljárása ellen, katonai igazolványukkal igazolták magukat, Bosnyák azonban az igazolványokat hamisítványoknak minősítve, hozzáfogott a mintakollekciók átvizsgálásához. Felturta, szétdobálta az egész áruminta gyűjteményt, cipőpertlin, nadrágtartógummin, cipőkrémen és hasonló árucikkeken kívül semmi gyanusat nem talált. Ennek ellenére továbbra is fogva tartotta a kereskedőket és mint kémgyanúsokat, a pélmonostori komeszárriusoz szállította őket.

Az aljegyző még csütörtökön be is váltotta fenyegetését és erős csendőrfedezet kíséretében utnak indította a három kereskedelmi utazót Pélmonos-torra. A pélmonos-tori komiszár azonnal megkezdte Lángék kihallgatását, akik kellőképpen igazolták magukat és tanukra hivatkoztak annak bizonyítására, hogy örök életükben kereskedéssel foglalkoztak. A komiszár rövid kihallgatás után szabadon bocsájtotta Láng Bélát és két társát. A kereskedelmi utazók meghurcoltatásuk miatt feljelentést tettek az aljegyző-írnok ellen a vármegyei alispánnál.

## Budapest

rágalmazási pöre egy városatya ellen

### Iskolából játéklklub

Budapestről jelentik: Bibithi Horváth János székesfővárosi bizottsági tag néhány hónappal ezelőtt feltevést nyújtott be a főváros kormánybiztosához egy tanácsi határozat ellen, amely megengedte, hogy a Szent István-téri iskola egy részét kitelepíték és helyébe a *Lipótvárosi Nemezi Liga* című kártya-klubot költöztessék be, amelynek véletlenül — Wolff Károly az elnöke.

A kormánybiztos leküldte a felebezt a tanácshoz, hogy az juttassa el szabályszerűen a belügyminiszterhez. A tanács kiadta a felebezt a tanügyi ügyosztálynak, s így ugyanaz a tanügyi ügyosztály foglalkozott a bizottsági tag beadványával, amelyet a felebezt meg-támadott.

A tanügyi ügyosztályban sokáig törték a fejüket, milyen módon tudnák bibithi Horváth János beadványát elintézni és végre valakinek zseniális ötlete támadt. Átiratot intéztek a tiszti ügyészséghez s annak a gyamukának adtak kifejezést, hogy a felebezt kimeríti a rágalmazás és a becsületsértés ismérveit, hiszen bibithi Horváth azt merete állítani, hogy »elköttyavetyélik a főváros értékeit, visszaélnék a közönség bizalmával«, stb.

A főváros tiszti ügyészsége nem tett egyebet, mint a tanács nevében felhatalmazást kért a belügy-minisztertől, hogy a városatya ellen indíthassa a rágalmazási pört.

## Angol támadás

a Népszocialista kongresszuson a magyar kormányzat ellen

Londonból jelentik: A Morning-post bécsi jelentés alapján foglalkozik a Bécsben lezajlott szociálista kongresszussal. A lap azt írja, hogy a II. Internationale végrehajtóbizottsága ez alkalommal zárt ajtók mögött tartotta ülését és a történekről csupán szűkszavú komünikék jelentek meg a bécsi munkásajtóban.

A kongresszuson, illetőleg a végrehajtóbizottság ülésein — beavatott helyen később szerzett értesülés szerint — több fontos kérdést tárgyaltak le. A végrehajtóbizottság mindenekelőtt megerősítette a korábbi luxemburgi határozatot, amely szerint a szociálista pártoknak kötelességük támogatni az orosz és georgiai menseviki szociálistákat az orosz kommunisták terrorja ellen. Cramp, angol delegátus jelentése alapján foglalkoztak a magyar munkásosztály helyzetével és határozatilag kimondták, hogy miután Magyarországon folytatódik az ellenforradalmi fehér terror, a szociálista pártoknak segítséget kell nyújtani a magyar proletáriátusnak, hogy a demokratikus szabadságjogaihoz hozzájusson. A határozatot meghozó vita során több endkivül éles felszólalás hangzott

el a magyar kormányrendszer ellen, amely a kongresszus megállapítása szerint — erőszakos eszközöket használ a munkásosztály elnyomására. A végrehajtóbizottság végül felhívta

a Közel-Kelet szociálista pártjait, hogy együttes értekezleten foglalkozzanak a Balkán politikai kérdésével és hozzanak határozati javaslatokat az Internacionálé számára.

## Magánvállalat lesz a MÁV-ból

A szanalás kulisszái mögül — Elkészült a vasuti törvénytervezet — Kedvezmények a közérdek rovására

Budapestről jelentik: A magyar kereskedelmi minisztériumban elkészült az a törvénytervezet, amely a Magyar Államvasutaknak a szanalási akcióval kapcsolatban magánvállalattá való átalakításáról intézkedik. A törvényjavaslat életbeléptése tulajdonképpen csak formai változást jelent a MÁV. üzletvitelében, de lényegben még a mainál is szabadabb gazdálkodásra kap szélesebb hatáskört az igazgatóság.

A javaslat főbb intézkedései: A MÁV. önálló költségvetési jogot kap a zárszámadások ellenőrzése alapján. A MÁV. elnöke saját hatáskörében is fölvehet kölcsönöket. Az államvasutaknak ideiglenesen az állam adja a tőkét és fedezi a hiányokat. Ezzel szemben a MÁV. minden ingyenes szolgáltatást megszüntet az állam részére. A MÁV. beszerzéseire nem kötelező a közszállítási szabályzat, tehát megrendeléseit nem köteles versenytárgyalás útján lebonyolítani. Az igazgatóság széleskörű jogokat kap a tarifamegállapításban. A személyzet alkalmazása és illetményei ügyében diktatóri felhatalmazást kap a MÁV. elnöke. A vállalat fölött az állam gyakorolja a legfőbb felügyeleti jogot, de az állandó ellenőrzés kizárásával. A MÁV. fölmentést kap az állami számviteli törvény alól.

A törvényjavaslat a legnagyobb titokban készült el és most, hogy mégis kipattant, országsszerte nagy felháborodást keltett. A tervezet szerint ugyanis a MÁV.-ot teljesen függetlenítik a pénzügyminisztériumtól, ugyszólván egészen önálló

költségvetési jogot kap, a pénzügyi ellenőrzésre pedig, melyet az állami számvevőszékhez utalnak át, pusztán a zárszámadások alapján lesz módja a felülvizsgálataknak. Azonkivül szinte diktatórikus szabadságokhoz jutna e tervezet alapján a MÁV. igazgatósága, s főként elnöke. Például: önállóan függő kölcsönöket vehet fel. Mily összeg erejéig? — a határ nincs megjelölve. Az igazgatóság maga gazdálkodik, az államtól kapja egyelőre az üzemtőkét, a forgótőkét és az átmenetileg fölmerülő hiányok fedezésére szükséges összegeket. Az ellenzék érvelése szerint nem lehet egy kereskedelmi üzem gazdálkodásának — esetleges deficitjét a polgárságra háritani. Költségvetése keretén belül, nem is mint egy minisztérium, hanem mint egy a kormány fölött álló minisztérium, az államnak bárminemű beleszólása nélkül használhatná fel a MÁV. bevételeinek összegét. Egyrészt létszámsökkentés elrendelve, másrészt olyan jogokat óhajt biztosítani a tervezet a MÁV. elnökének: új személyzet alkalmazására, illetmények kivételes megállapítására, munkaidő, munkahelyre nézve, — amely jogok birtokában a MÁV. elnöke kormányfölötti politikai hatalom gyakorlásához is jut. A létszámsökkentés mikéntje, az elbocsátottak nyugdíja, végkielégítése tekintetében még csak halvány utalás sincs a tervezetben.

Bizonyosra vehető, hogy a MÁV.-nak ez a szanalási tervezete nagy viharokat fog kiváltani még a magyar parlamentben.

## Suboticára is megérkezett a kiutasítási rendelet

Összeírják a város területén élő külföldi állampolgárokat

A belügyminiszterium legutóbb — mint a Bácsmegeyi Napló jelentette — rendeletet adott ki az ország területén tartózkodó külföldi állampolgárok fokozottabb ellenőrzéséről. A rendelet előírja, hogy mindazon állampolgárokat, akiket a hatóságok megbízhatatlanoknak nyilvánítanak, haladéktalanul ki kell utasítani az SHS királyság területéről. A rendelet végrehajtása Novisadon már megkezdődött, ahonnan már eddig is mintegy ötven idegent utasítottak ki.

A kiutasítási rendelet, amely nagy nyugtalanságot keltett az érdekeltek között, szombaton Suboticára is megérkezett. A subotici rendőrség a rendeletet már át is tanulmányozta és már a hét elején megkezdik a végrehajtását. Elsősorban összeírják a város területén huzamosabb ideje tartózkodó idegen állampolgárokat és azután megkezdik az alkalmatlan idegenek kiutasítását.

Illetékes helyről kapott információk szerint a rendelet utasításait a legnagyobb szigorúsággal fogják követni és a kiutasított idegeneknek tíz napon belül el kell távoznia az ország területéről. Természetesen azok az idegenek, akik ugyan már régebb idő óta Suboti-

cán élnek, de nélkülözhetetlen munkakerőt képviselnek, amennyiben megbízhatóságuk felől nem támad kétség, továbbra is zavartalanul maradhatnak Suboticán.

## A szuboticiai rokkantnap

Ünnepélyek Suboticán és Palicson.

A vasárnapi — második — rokkantnapon folytatódott az ötletesen és szórakoztatón megrendezett ünnepségek. Dél előtt a Városi-kávéház előtti délszaki növényekkel feldisznított terrazon fölállították Róna Árpád büffjét, amely maga is látványosság számba ment. A büffnél Gyorgyevics Dragoszláv főispán felesége, Vukics Ferenc főkapitány felesége és Miladinovics Szlobodán né urnők fővezérlete alatt a fiatal, bájos hölgyek egész tábora foglalkozkodott és nagy buzgalmat fejtett ki Róna Árpád is. A város több pontjain gyűjtő-urnákat állítottak föl. A Beograd-szálló előtti urnánál Pietsch Ferencé, a Nemzeti kávéház előtti urnánál Miladinovicsné, a Székely és Vujkovics cég előtti urnánál pedig Kainné és Vujkovicsné urnók vezették a gyűjtést.

Délután zajlottak le a palicsi ünnepségek. Már három óra tájban eltele a közönség a palicsi parkot, amelyet erre az alkalomra külön feldisznítottak. A szokásos koncerten kívül három cigányzenekar és két tamburazenekar működött közre. A Vigadó előtt szabad térségen sportpályát állítottak föl, ahol vállalkozó kedélyű fiatal emberek box-versenyt és birkózást rendeztek a közönség szórakoztatására. A hangulatot nagyban emelték különböző tréfás

népitáncok, továbbá a népszerező zsákfutás, világposta, szerencsekerék és egyéb hasonló mókák. Sokan keresték fel a parkban felállított dohánysátrat, cukrászdát, pezsgős-, konfetti- és virágsátrakat. A Vigadóban működő tombola is nagy látogatottságnak örvendett. A sátrakban Rádics Mica, dr. Szántó Gáborné, Najdánovics Béba, Vukics Ferencné, Bacsevics Péterné, Miladinovicsné, Sztankovicsné, Pietsch Ferencné, Vujkovicsné, Csudicsné, özvegy Czéner Andorné, Ivandérics Margit, Havas Bözsi, Kántor Irma, Manojlovics Vuka, Popov, Lachner Emma és Miskolczi Mancika működtek közre.

Este kilenc órakor kezdődött a Vigadó nagytermében a kabaré-előadás, amelyen a következők arattak nagy sikert: Kovacev Eta, Milankovics Katica, Pietsch Ferencné, Gabriels Miklós, Szabó Ferenc, Euvald urnó tanítványai, akik orosz ballettel szerepeltek a műsoron. Novi Pál, Sztantics Rózi, Petic Erzsébet, Panics Duci, Eskütt Lujza, Krizsancsevics Krisztina, Kovacsics Géza, Pozderovics Lajos, Pokornik Antal, Krmptics Tamás, Plumberg Magda, Raczko Ilonka, Jesszenszki Ernő és Weisz Salamon.

A kabaré után a Vigadó olvasószobájában tréfás halászat kezdődött, amely éjjel fél kettőig tartott. A kabarét jólsikerült bál követte egészen hajnalig.

## Véres legényháboru a városháza előtt

Leharapták az egyik verekedő fülét

Vasárnap éjjel nagyobb, katonákból és civilekből álló társaság mulatott a Pasicséva utcai Palotás-fele vendéglőben. A mulatók között voltak Birisi István 19 éves szubotici napszamos, öccse Birisi György, Baski István katoná és Nagyhegyesi Pál szubotici legény, akik mulatozás közben összeszólköztek. A vendéglős amikor látta, hogy a veszekedés verekedéssé fajul, eltávolította a társaságot a vendéglőből. A legények erre az utcán késsel rohantak egymásra.

A verekedés folyamán Birisi Istvánt fején és bal combján súlyosan megsebesítették, Birisi Györgynek pedig leharapták az egyik fülét. A nagy lár-mára és segélykiáltásokra figyelmes lett Báics Tamás, a városháza előtt szolgálatot teljesítő rendőr és előakarta állítani a verekedőket. Az egyik legény azonban megtámadta a rendőrt is és boxerrel megsebesítette.

Időközben értesültek a rendőrségen a történekről, mire nagyszámu rendőrkészültség vonult ki és elfogta a tetteseket. Birisi István, Birisi György és a rendőr sérüléseit a mentők kötötték be. A rendőrség megindította a nyomozást. A verekedésben résztvevő katonát átadták a katonai hatóságnak.

## Uj választás

a szubotici ipartestületben

Juniusban választják meg az új ipartestületi elnököt

Április 20-án tartotta meg a szubotici ipartestület tisztújító közgyűlését, amelyen ötvenkilenc szavazat többséggel, Zvekanov Antall szemben Sefcsics Lajost, az ipartestület régi elnökét választották meg az elnöki tisztségre. A választás eredményét a Zvekanov-párt megtámadta, azzal az indokolással, hogy a szavazás alkalmával a Sefcsics-párt szabálytalanságokat követett el, amiért a szubotici iparhatóságtól a választás megsemmisítését követelte. Az iparhatóság helyt adott kérelemnek és néhány héttel ezelőtt hozott határozatával megsemmisítette az április

20-iki elnök választást és új választás megtartását rendelte el.

A suboticiai iparhatóság az iparhatóság határozata alapján megette az előkészületeket az új választás kiírására. Mint értesültünk az iparhatósági választásokat még június hó folyamán megtartják.

## HIREK

•••

— **Sorozások a Bánátban.** Becskerekéről jelentik: Az 1904. évben született felsőbbrendű katonakötelezettek sorozása július hó elsején kezdődik a következő sorrendben: Julius elsején Szárca községben soroznak, 3-án Melencén, utána Novi-Becejen, majd Kikindán és Török Kanizsán. Julius 15-én kezdődik a sorozás Becskereken és pedig elsősorban a környékbeli falvak katonakötelezettei jönnek sor alá. Becskerek város katonakötelezetteit augusztus hó 28-án, 29-én, 30-án és 31-én fogják sorozni.

— **A szociálista párt gyűlése Becskereken.** Becskerekéről jelentik: A szociáldemokratapárt június 15-én vasárnap délelőtt Becskereken, a Gabona-téren népgyűlést tartott. Divac Nedeljkó nemzetgyűlési képviselő volt a gyűlés első szónoka, aki a párt parlamenti működését ismertette. Utána Csaplja Kázmér, a becskereki munkásbetegsegélyező pénztár igazgatója németnyelvű beszédet mondott, ismertetve a párt programját. A gyűlés teljes rendben folyt le.

— **Titokzatos haláleset a Hűvösvölgyben.** Budapestről jelentik: Vasárnap délután jelentették a főkapitányságnak, hogy Budán, a hűvösvölgyi-réminél lévő nyitott medvékházban egy idősebb férfi holtteste fekszik. Bizottság szállt ki a helyszínre, amelyen megállapította, hogy az elhunyt Frangusz Kálmán 56 éves nyugalmazott őrnagy, ki a közeli Balázsféle üdülőtelepen lakott. Tanak vallomása szerint valószínűleg séta közben, a tegnap esti órákban érte a halál. A halál okának megállapítása végett a holttestet beszállították a törvényszéki orvostani intézetben. A rendőrség a titokzatos haláleset ügyében a nyomozást megindította.

— **Megnyílt a Francia Klub palicsi olvasóterme.** Megirtuk, hogy a Francia Klub vezetősége a nyári szezonra tagjai részére olvasótermet rendez be Palicson. A klub vezetősége most közli, hogy a palicsi olvasóterem megnyílt és a klub tagjainak rendelkezésére áll.

— **Tragikus halál.** Vasárnap tartotta eljegyzését Káldor Arnold palánkai kereskedő Fischl Hildával, dr. Fisch Manó prigl.-szt.-iváni orvos leányával. A vőlegény anyja, Kohn Ignác, az eljegyzés után Szomborba utazott, ahol hirtelen rosszul lett és meghalt. A közlisztelekben álló Káldor Arnold iránt egész Palánkán nagy részvét nyilvánult meg.

— **Elvágta a lábát.** Radiszávlyevics Milorád 14 éves suboticiai gyerek vasárnap délután a Zrinjski téren egy üvegdarabban elvágta a lábát. A mentők beszállították a kórházba.

— **Jótekonysági táncmulatság Starakanizsán.** A sztarakanizsai iparos ifjuság a görögkeleti pünkösdi vasárnapján jól sikerült táncmulatságot rendezett. A mulatság tiszta jövedelmét az árvák alapja javára fordították.

— **Elvesztett pénztárca.** Godár József suboticiai napszámas vasárnap a villamoson elvesztette pénztárcáját egész heti keresetével: hatszázötven dinárral és arcképes igazolványával. A károsult kéri a megtalálót, hogy a tárcát adja át a rendőrség ügyeleti szobájában.

— **Diadalmenetből halotttitor.** Sztarakanizsáról jelentik: Borsos János sztarakanizsai halászbérlő egy hatvan kilogramos „szépen fejlett” harcsát fogott ki a Tiszából. A hatalmas hal-kolosszust valószínű diadalmenetben, trombita szó mellett szállították végig Kanizsa főutcaáján a halász háza felé. Az ünnepély főszereplőjét este egy százeritkes banketten trancsirozták fel.

— **Kirabolt vonat.** Chicago mellett vasuti tolvajok megtámadták az expresszvonatot, amely a Federal Reserve Bank küldeményét vitte magával. A rablók klórgázbombákkal kábították el a vonatkísérőket. Összesen kétféle millió dollárt raboltak el, azután autómobilra ültek és nyomtalanul eltűntek.

— **Régi bűn.** Becskerekéről jelentik: Dekorzi József suplyai földműves ellen — mint a *Bácsmegyei Napló* megírta — az a gyanú merült föl, hogy feleségét arzénal megmérgezte. A becskereki törvényszék büntető tanácsa előtt megtartott tárgyaláson a tanuk kihallgatása után sem tisztázódott a tényállás és szüksége merült fel annak, hogy az elhalt asszony anyját is kihallgassák. Miután azonban az öreg asszony beteg és nem jelenhet meg a főtárgyaláson, a bíróság úgy határozott, hogy a büntető tanács kiszáll a helyszínre. Suplyája és ott fogja kihallgatni az asszonyt. A helyszíni tárgyalás június hó 17-ikén, kedden lesz.

— **Rotschildné ékszereit ellopták.** Párisból jelentik, hogy Rotschild Edwardné, aki két nappal azelőtt érkezett Newyorkból Párisba, panaszt tett a rendőrségen, hogy szállóbeli szobájából ellopták ékszereit, pénzt, utlevelét és valamennyi személyi okmányát. Az elloptott ékszerek értéke mintegy 350.000 frank, a készpénz 20.000 dollár.

— **Forgalomba kerül az osztrák shilling.** Bécsből jelentik: A pénzügyminisztérium közlése szerint június 16-án az Osztrák Nemzeti Bank utján 10.000 korona (shilling) értékben száz-, kétszáz- és ezerkoronás érepenzt hoznak a megfelelő mennyiségű kisbankjegyek bevonása mellett forgalomba.

## SZINHÁZ

### A „Kölcsönkért kastély” bemutatója a Legényegyletben

A suboticiai Katholikus Legényegylet műkedvelőgardája vasárnap *Pekár* Gyula: *Kölcsönkért kastély* című háromfelvonásos vígjátékát mutatta be a ház előtt. A könnyű fajsúlyú darab, amely nem tekinthető komoly irodalmi műnek, *Manusich* István rendezésében, a legjobb szereposztásban került színre. A szereplők mindegyike műkedvelői alvót felülmúló játékaival osztatlan tetszést aratott.

Az egyes szerepekben különösen *Pallfi* Margit tűnt ki, aki *Lotti* szerepét alakította közvetlen kedvességgel. Mellette kitűnően debütáltak: *Güll* Böske, *Cholthay* Anasztázia, *Sánta* Huska, *Sáskáné*, *Kladek* József, *Bálint* és *Báranyi* Jenő, *Cholthay* Ábris szerepében, *Béres* Mihály, *Wagner* Ferenc, *Kiss* Manó, *Szulovszki* Nándor, *Jarics* Mariska, *Miklenovics* István és *Manusich* István a főbb szerepekben nagy rutint árultak el. Az epizód-figurákat alakító *Tóth* Ferenc, *Schadt* József, *Horváth* János, *Drahota* Ferenc, *Pekló* Tibor, *Szili* József, *Tamas* István, *Teleky* Gyula és *Cili* János szintén nagy mértékben járultak hozzá az előadás sikeréhez.

Az előadás tiszta jövedelmét a rokkant-alap javára fordítja a Katholikus Legényegylet.

## SPORT

### Svédország—Berlin 1:1 (0:0)

Berlinből jelentik: A svéd olimpiai csapat, amely a párisi futballtornán kitűnően szerepelt, hazautaztatva Berlinben játszott mérkőzést a város reprezentatív együttese ellen.

A meccs, amelyet huszezer ember nézett végig, mindvégig heves és izgalmas volt. A svédok az első félidőben könnyen vették a játékot és a csatáraik a kapu előtt nem igen törekedtek kihasználni a kedvező helyzeteket. Ez a könnyelműség majdnem meghosszulta magát, mert a második félidő elején a berlini balösszekötő egész váratlanul gólt lőtt. A svédok a gól után odaszegezték a kapujukhoz a németeket, akik azonban hőiesen védekeztek. Már-már úgy látszott, hogy a svédok vesztesként hagyják el a pályát, amikor az utolsó percben a svédoknak nagy nehezen sikerült kiegyenlíteniök. A svéd csapat játéka általában csalódást keltett.

**ZsAK—Kanizsai AC 3:0 (3:0).** Bajnoki. Bíró: Oresics. A játék meglehetősen alacsony nívón mozgott. A ZsAK, amely klasszissal volt jobb ellenfelénél, csak az első félidőben ambicionálta az eredményt, a másodikban már félgózzal játszott a feljavító kanizsaiak ellen, akik minden díszetért megérdemelnek lelkes, önfeláldozó játékukért. A vasutasok góljait Roglics, Semogyi és Csóvics lőtték. A csapat legjobb embere Roglics volt. A kanizsaiaknál a védelem nyújtott elfogadható játékot.

### Senta :

**Sentai AC—Suboticiai Amateur 4:1 (3:1).** Eredetileg bajnoki mérkőzést akartak játszani a csapatok, az alszövetség azonban nem küldött ki bírót a játék levezetésére és ezért a bajnokiból — barátságos mérkőzés lett. A sentaiak egyébként megérdemelten győztek a suboticiai csapat fölött, amely néhány tartalékkal állt ki.

### Sombor:

**Amateur—Sloga 3:0 (1:0).** Bajnoki. Bíró: Krausz. Unalmas, lélek nélküli játék. A vezető gólt Háj lőtte az első félidő 42-ik percében. Ugyancsak Háj rugta a második, majd a szünet utáni 30-ik percben a harmadik gólt is. Az Amateurben *Stalmach*, *Schmidt*, *Háj* és *Csillag* tűntek ki. A Slogában a közvetlen védelem volt jó.

### Beograd:

**BTC (Budapest)—Soko 1:0 (0:0).** Bíró: Ruzics. A magyar csapat fölényes játék után győz. A Soko nagy lelkesedéssel küzdött. A BTC legjobb része a halvesor volt. A tartalékos csatársor csak az első félidőben produkált szép játékot.

### Novisad:

**Sombori Sport—NTK 1:1 (1:0).** Bíró: Simonyi. Az első félidőben nyomasztó sombori fölény. A 15-ik percben Kaics gólt lőtt. A szünet után a sombori csapat továbbra is frontban maradt, de eredményt elérni nem tudott. A NTK-nak ezzel szemben a 26-ik percben sikerült kiegyenlíteni Schaffer révén.

### Osijek:

**Osijek válogatott—Hajduk (Osijek) 1:1 (0:0).** Meglepetés. A válogatott három tartalékkal állt föl.

**Slavia—Gradjanski komb. 4:0 (1:0).**

### Noviverbász:

**Kulai SC—Vrbasi SC 3:1 (2:0).** II. oszt. bajnoki. A kulai csapat fölényesen győz. A győztes csapatban Schaller pompás játékot nyújtott.

**Vrbasi Amateur—Bajmok 3:1 (2:1).** II. oszt. bajnoki.

### Zagreb:

**Hask—Gradjanski 3:3 (1:1).** Bajnoki. A két rivális találkozása, az erőviszo-

nyoknak megfelelően, eidöntetlenül végződött. Az első félidőben a Hask, a másodikban a Gradjanski volt fölényben. A mérkőzést nyolcezer ember nézte végig.

### Zimony:

**Subotici Sport—Akademski 3:0 (2:0).** A suboticiai csapat klasszissal jobb volt ellenfelénél.

**Budapesti footballeredmények.** Budapestről jelentik: A másodosztályú bajnokság vasárnapi mérkőzéseit a következő eredményekkel végződték: BEAC—Ékszerész 2:0; BAK—KAOE 1:1; NSC—MAFC 5:2; Postás—Föv.TK 0:0; TTC—Huscs 7:0; Testvériség—MAC 3:0 (2:0). A másodosztályú bajnokság befejeződött: 1. BEAC; 2. NSC.

**A BEAC atlétikai versenye.** Budapestről jelentik: A BEAC vasárnapi atlétikai versenyén két országos rekordot állítottak fel. Részletes eredmény: Távolugrás: 1. Haluska 6,98 cm; 2. Gillyány. Gerelyvetés: 1. Cseithy 60,06 cm. Súlydobás: 1. Forbáth 13,69 cm. Maraton futás: 1. Király ESC 2 óra 30 perc 13,8 mp (országos rekord); 2. Kádár ESC. 10 km gyalogló bajnokság: 1. Fekete 47 p 59,2 mp (országos rekor). 3000 m: 1. Grosz MTK 9 p 13,5 mp.

**Amerika legyőzte Lengyelországot.** Az Unió Párisban szerepelt csapata esütörtökön Varsóban játszott a lengyel válogatott csapattal. A változatos mérkőzést Lengyelország csapata váratlanul 3:2 arányban elvesztette, bár sokkal jobb volt ellenfelénél. A mérkőzést Ivanecics magyar bíró vezette.

**Uruguay hazantazik.** Párisból jelentik: A párisi futballtorna győztesének, Uruguay csapatának, az uruguay labdarúgó szövetség betiltotta a már lekötött európai mérkőzéseket és a csapatot azonnal hazarendelte. Az uruguay csapat június 19-én, esütörtökön hajóra száll Marseilles-be és hazantazik Montevideoba, ahol magyarányu előkészületet tettek az olimpiai győztes csapat fogadtatására. Az uruguay kormány június 29-ikét, az olimpiai győzelem napját, *nemzeti ünnepé* avatta.

**Magyarország kardvívóbajnok** Budapestről jelentik: A pénteken kezdett bajnoki vívóversenyt fejezték be. A mitingen nagy keltett, hogy néhány favori gyengén szerepelt. Eredmény: 1. Sándor; 2. Terstyánszky.

**Még nem biztos Fuchs Jenő, olimpiai szereplése.** Budapestről jelentik: A magyar vívószövetség elnöki tanácsának szombat esti ülését nagy érdeklődés előzte meg, mert a kiszivárgott hírek szerint ez alkalommal akarták dűlőre juttatni Fuchs Jenő párisi kiküldetésének kérdését. Erre azonban nem került a sor, mert az elnöki tanács, amelyen örgróf Pallavicini György elnökölt, arra az álláspontra helyezkedett, hogy ebben az ügyben sem az elnökség, sem a válogató-bizottság nem dönthet, hanem kizárólag a szövetség tanácsa foglalhat állást. A tanács mondta ki ugyanis annak idején, hogy az olimpikonoknak két versenyen indulni kell, ugyanez a fórum hozta az újabb határozatot is, amellyel a válogatást a mai formában állapította meg, tehát csak neki van joga azt esetleg hatályon kívül helyezni. A szövetség tanácsát kedre hívták össze.

**Nemzetközi amatőr footballszövetség alakul.** Párisból jelentik: A francia sportkörökben arról beszélnek, hogy nemzetközi amatőr footballszövetség van alakulóban, amely a FIFA-val szemben a legszigorabb amatőrrelvet szabdekozik keresztülvinni. Hír szerint az alakulóban levő szövetség legközelebb már megkezdte működését.